

“太湖明珠”邀约游客邂逅锡味文旅盛宴

无锡文化旅游推介活动亮相蓉城

□本报记者 李祥文 / 图

伴着文旅宣传片《遇见无锡》《我在无锡等你》，一幅幅展现江南文化底蕴的流动画卷，缓缓铺展在观众眼前。11月13日，以“乐游无锡”为主题的无锡文化旅游推介活动精彩亮相四川成都，活动充分展示了无锡丰富的旅游资源和深厚的历史人文底蕴，为成都当地文旅企业、市民朋友开启了一场独具“锡味”的文旅欢乐盛宴，进一步擦亮了无锡“太湖明珠 江南盛地”的城市名片。

活动中，无锡市锡剧院、无锡市歌舞剧院、无锡市评弹团的艺术家们陆续登台，为现场观众带来舞蹈《绣娘》、评弹《声声慢》、歌舞《古运河之恋》等精彩节目，经典的江南韵律在天府之城久久回荡，让成都市民切身感受到无锡如诗如画、婉约动人的江南韵味和独特魅力。

春赏樱花夏游船、秋卧竹海冬听禅，无锡有美不胜收的旖旎风光。鼋头渚的樱花如梦似幻，让人仿佛置身仙境；惠山古镇的老街旧巷，青砖灰瓦间写满了岁月的故事；灵秀的蠡湖，碧波荡漾，流传着动人的传说；南长街的夜晚，灯火辉煌，摇橹船在河道中缓缓前行，仿佛穿越回了古代的江南水乡；拈花湾的禅意小镇，宁静而致远，让人忘却尘世的喧嚣……活动现场，滨湖、锡山、宜山等地方推介官栩栩如生的讲述，让成都旅游界企业代表和成都市民身临其境般感受到了无锡秀美风光。

除了美景，推介官们还向现场观众介绍了无锡美食，皮薄馅大的小笼包、甜而不腻的酱排骨、肉质鲜美的太湖三白，一道道美食让人垂涎欲滴。



推介活动上，四川缤纷旅途国际旅行社有限公司、江苏华欣旅行社有限公司、成都云水假期旅行社有限公司、江苏喜洋洋旅行社有限公司签署了合作协议。签约企业共同认为，成都与无锡未来合作拥有无限潜力与广阔前景。接下来，将继续深入推进两地文化和旅游产业的交流合作。



活动现场还设置了市集互动体验区“锡韵雅集”，惠山泥人、宜兴紫砂、锡式刺绣、留青竹刻……各类特色文创产品将现代与传统、经典与国潮相融合，充分展示了无锡诸多精美旅游元素，吸引成都市民们热情参与、驻足观摩。

成都旅游界人士、旅行社代表纷纷表示，无锡不仅充满温情与韵味，更蕴含着深厚的文化底蕴与创意活力，令人心驰神往。通过此次推介活动，成都文旅业界更加看好无锡休闲度假游的市场潜力，将积极组织 and 推荐更多优质旅行团前往“乐游无锡”。

视线尽头(外一首)

唐代贤

天空并非遥不可及
只要在视线尽头
沿着海洋、草原、沙漠的边缘
或者顺着山脊攀爬，再向前
便可一步登天了

当你迈步前行时
一定会惊奇地发现——
视线的尽头，在以
同样的速度向远方延伸

这种感觉，与我读完
一部长篇小说一样
虽知主人公的命运跌宕
但与无数人的故事相比
他们不过是沧海一粟
现有的小说读不完
再多的小说
也难以穷尽众生相

每个生命都有终点
在通向尽头的征途上
总想抵达诗和远方
这是我们喜欢极目远眺
眼光始终向前的活水源头

一角钱的回忆

小时候
只知道钱的模样

没花过一分钱

父亲把挖煤挣来的钱
交给母亲时
总是叮嘱要记好账
藏到孩子们找不着的地方

堂姐见我学习成绩好
又经常陪她放牛割草
便奖励我一角钱
我像获得珍宝一样高兴

夹在课本里仍不放心
攥在手里又怕飞了
有几天夜不能寐
我只好向父母坦白

父母说，你获得的奖励
你想怎么花就怎么花
而今，已记不清
那一角钱是怎么用的了

倘若买了纪念品
我会好好珍惜并保存下来
小时候的嘴，很馋
一定是买了什么好吃的东西
才长出了穷则思变的力量

(作者单位：重庆市丰都县
政协)

乐购嘉年华 音乐促消费

2024 成都市武侯区音乐促消费系列活动启动



近日，“乐购嘉年华 音乐促消费”2024 成都市武侯区音乐促消费系列活动正式启动。这个冬天，武侯区再次开启的音乐促消费系列活动，给游客和市民带来一场精彩的视听与消费盛宴。

无“乐”不欢 绘锦城音乐盛景

本次活动由成都市武侯区三国创意设计产业功能区管委会、成都市武侯区商务局指导，将持续举办 21 场音乐盛宴，为岁末年初营造良好氛围，吸引更多游客和市民来武侯游玩，不断激发音乐消费、旅游消费、商贸消费活力，为国际消费中心城市再添新动力。

下午 3 点，在铿锵有力的鼓点声中，一幅雄伟壮观、喜气洋洋的热闹景象徐徐展开。黑瞳打击乐团的打击乐《龙腾虎跃》拉开整场表演序幕，接踵而来的是民族舞蹈《藏舞女儿情》。女高音董春言的歌曲《山歌好比春江水》将现场的氛围推向高潮。董春言说：“今天虽然天气很冷，但是看到现场有这么多观众在雨中坚持听我的歌，我感到十分荣幸”。路过王府井的市民罗女士情不自禁地停下了脚步，“歌声太美妙了，我忍不住发了一个朋友圈”。随后，萨克斯独奏《这世界有那么多人》让现场观众听得如醉如痴。

中国音乐小金钟“首届全国声乐展演”小金钟奖获得者李金华也来到现场，带来了男生独唱《我们的祖国歌甜花香》。李金华说：“很高兴有机会在武侯区举办的‘乐购嘉年华 音乐促消费’活动舞台上表演，希望我的歌声能够给冬日里来王府井购物的市民带来温暖和愉快。”活动现场，歌手和舞者以精湛的技艺和饱满的热情，给现场观众呈现出一场无与伦比的视听盛宴，让音乐艺术魅力和文化韵味具象化，“此曲只应天上有，人间难得几回闻”的锦城音乐盛景更深入人心。

热闹不停歇 音乐与消费共升腾

街头巷尾，高楼之间，音乐都将相伴。至 12 月 1 日，21 场精彩的视听盛宴将在王府井、大悦城和伊藤洋华堂等热门商圈举行。这场音

乐与消费的狂欢，是岁末冬安的祈愿，也是来年祥瑞的前奏。接下来一个月的每个周末，在大悦城、科华路王府井和伊藤洋华堂等商圈化身独特的音乐现场，古典、流行、民族、摇滚等音乐艺术轮番登场，让游客和市民在武侯区消费的同时感受音乐文化的独特魅力。武侯区的居民张女士说：“今天周末带着女儿来逛商场，没想到还顺便听了一场音乐会，希望以后多举办类似的活动。”

值得一提的是，今年 1 月，在武侯区举办“武侯新潮流，音乐伴我行”——2024 年新春音乐促消费系列活动取得了圆满成功，点燃了武侯区新春消费第一把火后，武侯陆续推出了“仲夏音乐节”“夏日晚风”“国庆音乐周”等活动。本次“乐购嘉年华 音乐促消费”活动也是武侯区持续打造“音乐+”消费新场景，促进音乐融合产业蓬勃发展的重要举措，通过“音乐+消费”，让武侯区的冬日消费持续升温。讲述“音符中的烟火武侯”“旋律里的公园城市”，呈现给世界一个“最武侯”。

把握音乐节奏 让世界听见成都的声音

近年来，武侯区一直将音乐产业发展作为推动文化产业发展的引擎，充分整合政府机构、产业园区、龙头企业、行业协会、专业院校、演艺场馆等资源，重点支持和赋能成都音乐坊建设“国际音乐之都”核心区，相继发布音乐坊三年（2024—2026）行动计划、“音乐 365 计划”、“天府音乐人·共兴音乐坊计划”，形成了以原创音乐、版权交易、演艺演出等音乐产业核心层为引领，融合音乐教育培训、乐器产销等关联层、拓展层的全方位、多层次“音乐+”全产业链条，产业发展格局日趋成熟。本次活动以音乐产业融合为出发点，既是推动武侯区文化产业多元发展的重要举措，也希望为市民带来更丰富、更雅俗共赏、更深深入人心的音乐体验，提升市民生活的幸福感。

未来，武侯区将继续发挥片区音乐资源禀赋优势，推动“音乐+”相关产业多元融合发展，拉动城市经济消费增长，为成都打造国际音乐之都贡献武侯力量。

高山 张俊华 文 / 图

贡嘎余晖



贡嘎山，为横断山系大雪山主峰，位于四川省甘孜州康定市、泸定县、石棉县和九龙县之间。其主峰海拔 7556 米，是四川省最高的山峰，被称为“蜀山之王”，为世界上高差最大的山之一。

贡嘎雪山的日照金山之景堪称一绝，山体被映射之时，雪山熠熠生辉，光影赋予群山魅力。夕阳将尽，又见云海红霞，更是顷刻间的壮丽。

周钰 摄

冬日暖阳照德昌 文旅康养新胜地

□本报记者 胡斌

冬日的德昌，宛如一颗璀璨的明珠，在攀西地区闪耀着独特的光芒。当其他地方被严寒笼罩时，四川省凉山州德昌县却凭借其得天独厚的优势，成为冬季旅游的热门目的地。德昌拥有令人艳羡的阳光资源。这里年均温度 18.1℃，全年无霜期 300 天以上，即使在冬季，依然阳光明媚，温暖如春。漫步在德昌的大街小巷，金色的阳光洒在身上，仿佛给人披上了一层温暖的外衣，让人忘却冬日的严寒与萧瑟。安宁河畔，高山纵横交错，延绵不绝，风景如画。老人们在阳光下嬉戏玩耍，孩子们在阳光下嬉笑玩耍，一幅岁月静好的画面展现在眼前。众多来自川渝乃至全国各地的游客也被这暖阳所吸引，纷纷前来享受这难得的冬日时光。

暖身刨汤宴是德昌冬季文旅的一大特色活动。杀年猪、品刨汤美食宴、观凉山民族歌舞表演，热闹非凡。鲜嫩的猪肉搭配上精心调制的蘸料，一口下去，肉香四溢，让人大饱口福。除了刨汤宴，德昌的特色美食还有很多，如凉拌猪耳朵、板鸭、油肉等，这些美食以其独

特的口味吸引着游客的味蕾。此外，冬季的德昌宛如一个缤纷的水果宝库。此时，草莓娇艳欲滴，如一颗颗红宝石点缀在田间。游客们纷纷踏入这片充满生机的田园，亲手采摘这些新鲜的水果。当指尖触碰到那饱满的果实，仿佛能感受到大自然的馈赠。轻轻咬上一口，甜蜜的滋味在口中散开，那是冬日里独有的幸福味道。在这里，游客们不仅能品尝到水果的美味，更亲身感受到丰收的喜悦，那是农民们辛勤耕耘的成果，也是大自然对这片土地的厚爱。

德昌的自然风光在冬季也别有一番韵味。螺髻山在冬日阳光的照耀下，银装素裹，宛如仙境。山上的积雪与翠绿的树木相互映衬，构成了一幅美丽的冬日画卷。海花沟大地公园依然是一片郁郁葱葱的景象。湛蓝的天空、潺潺流动的溪水、鸟语花香的生态环境，让人仿佛置身于春天。贵园、座望山居等特色民宿，宁静、悠然，在这里，游客们可以泡上一壶清茶，拿起一本读物，静静地享受这悠闲的时光。德昌的康养产业在冬季更是

蓬勃发展。作为全省唯一一个同时获评“中国天然氧吧”“中国气候宜居县”“中国气候好产品”的城市，德昌的空气质量优良，森林覆盖率高。这里的康养设施完善，有大型的康养度假区，也有农户自发办起的康养农家乐。无论是想要享受高端的康养服务，还是体验乡村的宁静与舒适，游客们都能在德昌找到满意的去处。许多游客来到德昌

后，便被这里的环境所吸引，选择在这里长住，度过一个温暖、舒适的冬天。冬季的德昌，阳光温暖，美食飘香，风景如画，康养宜人。这里的冬季旅游特色鲜明，吸引着越来越多的游客前来探寻。相信在未来，德昌的冬季文旅将会更加繁荣，成为攀西地区冬季旅游的一张亮丽名片。

(图源：德昌文旅)

